

Veliko Ratno ostrvo je oaza netaknute prirode u centru Beograda. Bogatstvo ptičijih vrsta i odvojenost rekama od centra urbane zone Beograda uticalo je da Veliko Ratno ostrvo bude predloženo i prihvaćeno od strane građana kao „ostrvo ptica“. Ostrvo je okruženo plićim terasama pogodnim za ishranu različitih vrsta ptica močvarica, dok matica Dunava privlači druge vrste ptica vezanih za dublju vodu. Povezanost vodenih tokova Dunava i Save usloвила je jedinstvenost ornitofaune priobalja Beograda i njeno lako i brzo premeštanje sa jedne lokacije na drugu. Od 1985. godine pa do danas na Velikom Ratnom ostrvu i vodama oko njega zabeleženo je 163 vrste ptica, svrstanih u 46 familija i 16 redova. Ptica gnezdarica je 66 vrsta od kojih su 43 stanarice, a 23 selice. Veliko ratno ostrvo je pribežište pticama na zimovanju iz severne Evrope. Na obalama ovog ostrva zimuju 34 vrste. Migracioni put u seobi obezbedio je ostrvu još 32 vrste, dok je u skitnji zabeleženo 14 vrsta. Na Velikom ratnom ostrvu u potrazi za hranom može se sresti još 17 vrsta, kao što su: orao belorepan, čanave čiope, belobrade čigre, gradske laste, vetruške i druge koje se gnezde na okolnom području.

Veliko Ratno ostrvo ima sjajne preduslove za razvoj **birdwatchinga** kao dela **ekoturizma**. Položaj ostrva omogućio je veliku raznovrsnost ptica u neposrednoj blizini centra Beograda, što je redak slučaj u evropskim metropolama. Retko kom građaninu Evrope je dostupno posmatranje retkih vrsta ptica u njihovom prirodnom ambijentu na ostrvu u gradu. Blizina grada omogućila je pristupačnost, a samim tim i odvijanje programa razgledanja ptica tokom cele godine. Oaza prirode se nametnula kao trajna namena ostrva. Težište programa za posmatranje ptica su ptice močvarice koje se sreću na obodu ostrva. Ostrvo svojom izdvojenošću predstavlja dobro mesto za vraćanje ptica u prirodu, a otvaranjem novih sadržaja pruža se mogućnost veće posete **ekoturista**. Veliko ratno ostrvo je Skupština grada aprila 2005.godine proglasila **prirodnim dobrom izuzetnih odlika**, i stavila ga pod zaštitu, radi očuvanja živopisnih pejzažnih obeležja i nenarušenih staništa prirodnih retkosti, retkih i ugroženih ptica močvarica, kao i radi zaštite reprezentativne morfološke i geološke tvorevine-rečnog ostrva. Zavod za zaštitu prirode Srbije izvršio je kategorizaciju prirodnog dobra kao značajno prirodno dobro III kategorije, a prema međunarodnoj klasifikaciji Veliko ratno ostrvo pripada IV kategoriji-"Staništa i druga upravljana područja"(IUCN). Veliko ratno ostrvo se nalazi i na listi značajnih ornitoloških područja Evrope.